

# 体育的舞台 城市的盛会 市民的节日

# 万人竞跑2016海南儋州国际马拉松赛



2016海南儋州国际马拉松赛现场。

恒大海花岛2016年  
儋州国际马拉松赛成绩表

## 男子全程枪排名前三

名次	姓名	国籍	成绩
1	朱利叶斯	肯尼亚	2:16:12
2	吉柏尔特	肯尼亚	2:16:52
3	特威尔德	厄立特里亚	2:17:35

## 女子全程枪排名前三

名次	姓名	国籍	成绩
1	爱丽丝	肯尼亚	2:37:23
2	贝阿蒂斯	肯尼亚	2:38:15
3	梅赛拉	埃塞俄比亚	2:41:37

## 中国籍净排名——男子

名次	姓名	成绩
1	管油胜	2:28:26
2	王桓	2:31:16
3	牟金龙	2:36:04

## 中国籍净排名——女子

名次	姓名	成绩
1	王晓妹	3:00:41
2	吴俊霞	3:01:43
3	林兰霞	3:04:27

以上成绩由本次赛事承办单位 百视互动体育(北京)有限公司提供 制图/杨薇



肯尼亚选手艾丽斯率先撞线,以2小时37分23秒的成绩获得女子全程马拉松冠军。



肯尼亚选手包揽儋州马拉松冠亚军。

## “以后会有更多跑友来儋州参赛”

12月18日,在北国飘雪的季节,美丽而气候怡人的海南西部中心城市——儋州迎来第七届国际马拉松赛,来自全球各地的万名跑友与儋州百万市民一道,在奉献了一场热情奔放的体育盛宴的同时,还为儋州乃至海南冬季旅游做了一次精彩的促销宣传。

“我原计划4个小时跑完就不错了,没想到居然只用了3小时49分,儋州是我的福地,相信以后会有更多上海跑友来儋州跑马拉松。”12月18日中午11时50分,来自上海的马先生冲过终点线,看到跑完全程42.195公里,只用了3小时49分,非常激动。马先生今年54岁,之前跑过3次马拉松,其最好成绩是4小时17分钟。

马先生表示,自己是做地产投资的,听说儋州升格为海南第四个地级市,将建设海南西部中心城市后,早就想来考察一下。在网上看到恒大海花岛2016年儋州国际马拉松赛的消息,终于下定决心来儋州考察并顺便参赛。

马先生和两个同事提前一个礼拜就来到儋州了,先是考察了儋州多个地方,并进行了两次适应性试跑训练。“感觉非常好,这里冬天比上海春天还要宜人,特别是这里的空气和植被让人整天神清气爽。”儋州宜人的气候让马先生赞不绝口。

“我年纪大了,原想这辈子

马拉松能跑到4小时就很满足了,没想到在儋州我居然跑到3小时49分,有点不可思议。”马先生说,他把成绩在上海的跑友群里发了,有的人表示怀疑,但更多的人表示要来儋州试试,也要跑出更好的成绩。

儋州森林客栈是一家特色酒店,近几天的入住率都100%。酒店前台工作人员说,有一半客人是外地来的跑友,其中不少是一家人过来的,他们提前几天来到儋州,一边训练一边旅游。

## 2016年儋州国际马拉松亮点多

儋州国际马拉松赛已经连办7届,参赛人数一届比一届多,今年报名总人数9万多人,其中线下报名人数1.3万多人,线上报名人数7.8万人,除众多业余跑友外,还吸引来自埃塞俄比亚、巴基斯坦、白俄罗斯、贝宁、德国、俄罗斯、刚果、肯尼亚、美国、突尼斯、乌干达、意大利、英国、赞比亚、中国以及中国香港、台湾等20多个国家和地区的99名专业运动员。

儋州市文体局有关负责人分析,今年儋州国际马拉松参赛人数再创新高,得益于多个方面大胆创新。

创新办赛模式。像其它很多地方一样,儋州国际马拉松,以前也是政府部门主管主办。今年,儋州市借鉴国际办赛方式,转变办赛模式,实现管办分离,引入市场化机制,由社会力量举办,政府部门提供服务,办赛经费政府承担一部分,企业承担一部分,赛事率先走向市场化运营、专业化运作,办赛水平得到明显提高。

首创6.5小时关门。据了解,大部分马拉松比赛关门时间在6小时,第七届儋州国际马拉松为让更多跑友有挑战全马的机会,将全程马拉松关门时间延长到6.5小时,赢得更多初次跑马者欢迎。今年的42.195公里的奔跑,无论是老跑友还是新跑友,都可以忘记速度,尽情享受赛道的美,领略当地特色风情。

引进专业医疗保障。医疗保障水平是衡量一个地方马拉松水平的重要指标。本届儋州国际马拉松,组委会引进上海马

拉松的光电救援团队和北京专业医师跑团队与当地医疗部门共200多人构筑安全保障,每隔300米就设救援点。同时,还首次在冲刺点设置康复按摩和拉伸区,请了专业人士现场指导,让6个多小时的奔跑更安全更放松。

全国招募27名官方领跑员。本届赛事在竞赛引导上取得重大突破,其中“官方领跑员”的招募是“儋马”历史上首次。此次官方领跑员的招募共吸引了来自全国16个省市自治区160多位跑友积极报名,经过组委会的精心挑选之后,最终正式确定27位官方领跑员。18日,27位官方领跑员以30分钟为间隔,分为7个赛段,在赛道的各个分段为广大跑者提供领跑服务,让跑友奔跑能够保持比较好的节奏感,从而安全轻松奔跑42.195公里。

## 马拉松成儋州城市名片

近年来,作为海南新兴地级市,儋州抓住建设海南西部中心城市的机遇,加大投入,创新思路,不断完善体育设施,全民健身运动广泛开展,竞技体育稳步提高。儋州已连续成功举办七届国际马拉松赛事,不仅在国内外跑友中赢得了口碑,而且得到国家体育部门认可,儋州国际马拉松晋升为海南唯一的银牌马拉松赛事,成为儋州的城市名片,为海南

文化旅游注入强大动力。儋州连续举办7届马拉松赛,无论是时间、赛道、水平、品质、赛事展示团队,还是国外特邀选手数量、参赛选手成绩和规模等方面都不断提高。经过连续多年的努力,儋州马拉松赛事举办质量越来越高,在全国同等规模城市中办赛水平居前列。

国家田径管理中心有关负

责人说,儋州的气候宜人,市民

相当热情,还有原生态的地方特

色文化,马拉松已经是儋州的一

张城市名片,成为海南西部一

个体育舞台、城市盛会、市民

节日。儋州继续高水平高标

准举办马拉松赛,吸引更多国

内优秀运动员报名参加,为宣

传推介儋州打开了一个窗口。

文/周月光 张琳

图/舒晓 吴文生



一对母子在马拉松比赛中。



参加2016海南儋州国际马拉松赛的外国跑友。



参加2016海南儋州国际马拉松赛的跑友。



儋州交警为2016海南儋州国际马拉松赛保驾护航。